

✓ Награды

A.C. Скрипкин:

"Я сделал бы гораздо больше, если бы не был лодырем"

Впервые в истории нашего университета в этом году была получена высокая награда. Доктор исторических наук Анатолий Степанович Скрипкин награжден Нагрудным Знаком "Почетный работник высшей школы России". Решение о награждении принималось Коллегией министерства общего и профессионального образования Российской Федерации. Из положения о Нагрудном Знаке следует, что данной награды удостоены "лучшие работники среднего, высшего, послевузовского профессионального и соответствующего дополнительного образования. Лицам, награжденным Нагрудным Знаком устанавливается ежемесячная поощрительная прибавка в размере 20% от должностного оклада".

Обычно человека, получившего награду, спрашивают о двух вещах: в начале о том, как долго он шел к цели и в конце - о тех творческих планах, которые он намеревается осуществить в ближайшее время.

То, что Анатолий Степанович является одним из первых преподавателей университета, известно почти всем. И что шел он к цели (которую, в сущности, и не считал главной), с 30 апреля 1980 года. О творческих планах Анатолий Степанович говорит:

- В ближайшее время в Ростове состоится третья Международная научная конференция по сарматской проблематике. Так как я занимаюсь историей и культурой сарматов, то обязательно буду на ней присутствовать. Кроме того, сейчас ведется работа по созданию Нижне-Волжского филиала Научно-исследовательского Института археологии Российской академии наук на базе Волгоградского госуниверситета.

Продолжается налаживание зарубежных связей. Кельнский университет предлагает нам, кафедре археологии, развивать сложившиеся отношения. А также поступило предложение с американской стороны. В августе 98-го планируется провести экспедицию ВолГУ - Мэнсфилд на территории штата Пенсильвания. В ней будут принимать участие как преподаватели, так и студенты обеих сторон.

Нужно сказать, что наши студенты,

занимающиеся на кафедре археологии, всегда активны, и не только в работе региональных экспедиций. За этот год мы получили пять научных грантов.

- А Вам хотелось бы сейчас быть студентом ВолГУ?

- Почему бы и нет? Хоть я и закончил Волгоградский педагогический институт, я с удовольствием был бы студентом нашего вуза. Как показала практика, наши студенты в знании исторических дисциплин посильнее студентов ВГПУ. В сравнении с другими вузами (Саратовским, Ростовским или Астраханским) ничего сказать не могу. Но, думаю, аттестация ВолГУ в 1999 году поможет ответить на этот вопрос и определит наше место.

- У Вас под стеклом на столе очень интересная фотография. Кто на ней изображен?

- О! Это мои друзья. Нас трое и все мы из разных мест: один из Киева, другой из Санкт-Петербурга, я из Волгограда. Настоящие друзья - это счастье. Я верю в настоящую дружбу.

- А в приметы верите?

- В общем нет, но когда черная кошка переходит дорогу, плюю через плечо. Но это делаю редко, т.к. все кошки, которых я встречаю, из моего двора. В сны я тоже не верю.

- А может быть, Вы их просто не видите, наверняка ограничиваете свой сон, чтобы сэкономить время для работы?

- Ничего подобного! Я очень люблю спать и всегда стараюсь выспаться. Вообще, я сделал бы гораздо больше, если бы не был лодырем. Мне нравится охота, рыбалка, футбол. В свое время я играл за "Динамо" (Волгоград) и небезуспешно. Имею первый разряд по футболу. Всегда слежу по телевизору за каждой трансляцией матча, езжу на наш стадион и, конечно же, болею за "Ротор".

Татьяна Шумкова